

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.714

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Lunes 16 de Marzo de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

**PERFIL DEL DIA**

Hoy se abren las Cortes

Hoy lunes 16 de marzo de 1936 se abre el nuevo Parlamento elegido hace un mes. La fecha se registra históricamente como inicio de una etapa de gobernación cuyo plazo de duración legal es de cuatro años y cuyos acontecimientos resulta aventurado pronosticar.

Y termina también hoy un período de inquietud por el orden público que comenzó con unas palabras de convivencia y unas promesas de paz y respeto para todas las ideas, pronunciadas a raíz de su toma de posesión por el Jefe del Gobierno, palabras que encontraron eco cordial en todos los sectores porque expresaban un anhelo y una esperanza unánimemente sentida.

Las masas del Frente Popular se lanzaron después a la calle para celebrar en manifestaciones pacíficas y jubilosas, su triunfo electoral. Aquellas manifestaciones fueron respetadas por quienes constituyen también un nutrido sector de españoles que estarían representados en el Parlamento que hoy se abre, por un considerable número de diputados.

Esta actitud de respeto cívico hacia la expansión legítima de los vencedores, era la más acertada y la única aconsejable.

**VISADO POR LA CENSURA**

Es de esperar que al abrirse hoy las Cortes comience ya la deseada etapa de plena legalidad. Desde hoy funcionará ya con integridad de facultades el órgano legislativo de la nación que acaba de ser elegido. De la Cámara han de salir los nuevos senderos de España y todos debemos desear que sean rectos y bien orientados para que el país se salve y se vea libre de convulsiones sociales e inquietudes de otros órdenes.

Que la Cámara funcione con fecundidad y holgura; que la Ley se cumpla inflexiblemente; que el orden esté asegurado en la ciudad y en el campo; que nadie se extralimite con actos impropios de una sociedad democráticamente organizada, interesa mucho más a los vencedores que a los vencidos, ya que es forzoso emplear estas palabras.

El porvenir de España comienza hoy. Las Cortes como productoras de leyes son por ahora la mejor garantía de que cesará este estado de inquietud en las calles, de exacerbación de las conciencias y de guerra civil latente.

Una oposición serena y leal, inspirada solo en los dictados de la justicia y en los intereses de España, será el mejor crisol para depurar la obra legislativa de las nuevas Cámaras y para frenar los quizá a veces excesivos impulsos de la mayoría.

El Gobierno y las Cortes encontrarán—si es verdad que no les animan propósitos de persecución para nadie—las asistencias de todos los españoles.

Todavía podemos ser optimistas. Que nadie se deje dominar por un rencor prematuro o un desaliento estéril.

En toda democracia lo mejor es saber perder y saber ganar. Dos cosas igualmente difíciles.

Los que han perdido ahora no deben ignorar que esta es la ocasión de elaborar el triunfo de mañana.

Pero esto se logra, sin pesimismo, sin derrotismo, sin alimentar la horrible fogata de los odios entre hermanos...

**VISADO POR LA CENSURA**

**VILLADA**

GRAN FERIA DE GANADOS DENOMINADA "LA VIEJA"

que tendrá lugar durante los días 18 y 19 de marzo

Nota.—Las transacciones que se realicen durante los días de feria, están exentas de los arbitrios municipales

**Clinica de Cirugía y Traumatología** Dr. HERMAN BLANCO  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdehilla  
Escribano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa  
Rayos X, Diatermia transportable, baños de aire caliente  
Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, enyesados, etc.  
Consultorio en Copero y Barroso, E. (casa de Castrillo), de 10 y media a 1 y de 4 a 5  
SANATORIO: Avenida República Argentina, 5

## La sesión preparatoria de las Cortes

Opiniones de Ruiz Funes, Besteiro, Prieto y Romanones

Madrid.—A las siete de la tarde de ayer domingo se celebró en el Congreso la sesión preparatoria de las Cortes, con asistencia de gran número de diputados.

No se recuerda otra sesión preliminar a la que asistiera tal número de diputados.

El jefe de la minoría socialista, señor Largo Caballero, como diputado que había presentado primero su acta en el Congreso, presidió la reunión.

Con arreglo a lo dispuesto por el Reglamento de la Cámara, el oficial mayor dió lectura al decreto de convocatoria de Cortes y a los artículos segundo y tercero del Reglamento que disponen la celebración de esta sesión.

Se leyó a continuación la lista de los diputados que hasta el día de ayer habían presentado sus credenciales en Secretaría.

Una vez cumplidos estos trámites, el señor Largo Caballero invitó a ocupar la presidencia al diputado de más edad y las secretarías a los cuatro más jóvenes.

Subió a la presidencia a continuación el diputado monárquico por Cádiz, señor Carranza y como secretarios el socialista Luis Rufiñachas, el comunista José Antonio Uribe y los cedistas Luciano de la Calzada y Antonio Cremades.

El señor Carranza propuso a la Junta de diputados que la primera sesión se celebrase el lunes a las

cuatro de la tarde, lo que así se acordó por unanimidad.

A continuación el señor Carranza, dijo:

—Se levanta la sesión, señores diputados.

El subsecretario de Trabajo, señor Ossorio Tafalla, que se encontraba en los escaños de Izquierda Republicana, dirigiéndose al presidente de edad exclamó:

—Señor presidente, antes de levantar la sesión hay que dar según costumbre un viva a la República.

El señor Carranza replicó que no lo hacía, porque no le daba la gana.

Los diputados de izquierda vitorearon a la República.

Los socialistas y comunistas cantaron "La Internacional" con el puño en alto.

Don Dimas Madariaga subió a la tribuna de secretarios, e invitó al señor Carranza a abandonar la presidencia, en vista del cariz que tomaban las cosas.

Así lo hizo en medio de un imponente escándalo.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

Otros diputados monárquicos y tradicionalistas dieron vivas a España.

Las izquierdas con entusiasmo vitorearon a la República.

EN LOS PASILLOS

Madrid.—Terminada la sesión, se poblaron rápidamente los pasillos, comentándose con apasionamiento el desarrollo de la primera sesión de Cortes.

Los periodistas se acercaron al ministro de Agricultura, que ocupó el banco azul, preguntándole qué impresión le había producido la sesión. Contestó el señor Ruiz Funes:

—Esto ha sido muy divertido.

El señor conde de Romanones hizo las manifestaciones siguientes:

Una circular a los Gobernadores

### Para evitar las destituciones o suspensiones de funcionarios municipales y provinciales

En la "Gaceta" se publica la siguiente circular de la Dirección general de Administración Local a los gobernadores:

"A fin de evitar las destituciones o suspensiones de funcionarios municipales y provinciales decretadas por las respectivas Corporaciones sin sujeción a los trámites establecidos al efecto en la legislación de la República, y cuyas denuncias se formulan en crédito número ante este departamento, deberá V. E. dirigirse a los señores presidentes de dichas Corporaciones en esa provincia, por el "Boletín Oficial" de la misma, excitándoles al más exacto cumplimiento de cuanto sobre la ma-

teria disponen la ley de 31 de octubre de 1935, el reglamento de 23 de agosto de 1924 y demás disposiciones vigentes.

Asimismo procurará V. E. la inmediata constitución y funcionamiento del Tribunal a que se refiere el artículo 197 de la mencionada ley de 31 de octubre de 1935 para el mejor ejercicio de los derechos que a los funcionarios de la Administración local corresponden.

Madrid 12 de marzo de 1936.—El Director General, Miguel Cuevas.

Señores Gobernadores civiles de todas las provincias."

**Burgoa Lagunilla**  
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos  
Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

### El entierro del guardia José de la Cal

Madrid.—Ayer por la mañana se verificó el entierro del guardia de Seguridad José de la Cal, muerto frente a la iglesia de San Ignacio en los sucesos del viernes.

Durante toda la noche del sábado le velaron sus compañeros.

La comitiva partió del depósito judicial recorriendo las principales calles, hasta la Dirección de Seguridad. Desde allí se dirigió al Cementerio.

Presidieron el entierro los jefes de Seguridad, asistiendo los compañeros del guardia.

**U. ROMÁN BAQUERIN**  
Especialista del estómago intestinos e hígado  
RAYOS X  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

### La jornada del domingo en Gobernación

Don Amós Salvador se muestra satisfecho del orden con que se desarrollaron las pocas manifestaciones ayer celebradas

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió anoche a los periodistas, a los que les hizo las siguientes manifestaciones:

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra había organizado para hoy un gran número de manifestaciones en toda España, las cuales tenían por objeto entregar al Gobierno unas conclusiones que resumen las aspiraciones inmediatas de los campesinos en la hora presente.

No dejaba de preocupar al Gobierno el que con motivo de estas manifestaciones se produjeran alborotos que degeneraran en desmanes.

Era de temer que a las masas típicamente campesinas pudieran mezclarse agentes provocadores o elementos extremistas fuera de la disciplina de los partidos que integran el Frente Popular, que pretendieran aprovecharse de esas concentraciones para suscitar incidentes tumultuosos o cometer actos delictivos.

Confundiendo en la sensatez de la masa rural española y en la autoridad que sobre una gran parte de ella ejerce la Federación Española de Trabajadores de la Tierra el Gobierno acordó autorizar esas manifestaciones y dictó a los gobernadores civiles las medidas de precaución necesarias para salir al paso de cualquier intento de perturbación del orden público y para corregir con la mayor rapidez y energía las extralimitaciones que pudieran producirse.

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra comunicó al Gobierno el texto de las conclusiones que habían de ser entregadas a las autoridades de los pueblos en que se celebrasen las manifestaciones proyectadas. Y como de la lectura de su contenido se dedujera que una buena parte de ella estaba aceptada de antemano por el Gobierno y ya figuraba en esencia en el pacto electoral de las izquierdas, la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, en su deseo de no producir dificultades al Gobierno y de evitar que por elementos interesados en desvirtuar el verdadero carácter de sus demandas se intentase aprovechar la reunión de importantes masas de campesinos para turbar la paz pública, tan necesaria al desarrollo de la política del Frente Popular, acordó aconsejar a sus organizaciones de los pueblos que desistieran por ahora de celebrar las manifestaciones preparadas, sin perjuicio de realizarlas más adelante si conviniera a sus propósitos de acudir al Gobierno a la realización del plan político contenido en el pacto electoral, en lo que a los problemas de la tierra se refiere.

En virtud de tan prudente terminación, el día de hoy ha transcurrido en calma en toda España. No se han celebrado manifestaciones de campesinos más que en aquellos lugares donde no había llegado la orden de suspensión o en que era difícil dejar sin efecto las órdenes cursadas. Pero en estas manifestaciones celebradas hoy, ha reinado, en general, un orden perfecto.

**VISADO POR LA CENSURA**

En Madrid, la tranquilidad ha sido absoluta, y la gente se ha lanzado a la calle y al campo, deseosa de disfrutar de la temperatura primaveral y del alegre sol de que hoy gozaron los madrileños.

Si, como ya es de esperar, el tiempo mejora en toda España, mejoraría también la situación social, reanudándose las faenas del campo, interrumpidas por el largo temporal de lluvias. Los campesinos podrían ganar jornales y combatir el hambre, que en algunas regiones tiene caracteres alarmantes, que es la causa primordial y la explicación más clara de ciertos estados de inquietud, mal humor y violencia.

Este estado de miseria había motivado en algunas provincias unos cuantos casos de invasión de fincas rústicas. Dadas órdenes a los gobernadores, éstos comunican haberse corregido esos desmanes en unos sitios y se ha evitado que se cometieran en otros.

**OCULISTA YAGÜES GARCIA**

de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XX)

### Piden que se aumente para Sevilla el contingente de remolacha

Sevilla.—El gobernador dijo que han sido enviados telegramas a los ministros de Agricultura e Industria y Comercio sobre la contingencia de remolacha, pues este año han sido fijadas a Sevilla 114 mil toneladas en lugar de 170 mil que tenía otros años, cantidad inferior a la concedida a Córdoba y capitales del Norte.

Esto acarrearía el cierre de unas fábricas con los consiguientes daños para la economía sevillana.

†  
**LA SEÑORA**  
**Doña María Purificación Asenjo Aguado**  
VIUDA DE HERRERO  
falleció en Palencia el día 15 de Marzo de 1936  
D. E. P.  
Sus desconsolados hijos María Cirenia y Cipriano Herrero Asenjo (Secretario de este Excmo. Ayuntamiento); hija política María Concepción Chico Bartolomé, nietos, primos y demás familia,  
Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.  
Misa de familia, mañana a las 11.  
Iglesia parroquial: San Lázaro.  
Casa mortuoria: Mayor pral. 131

†  
Rogad a Dios en caridad en su segundo aniversario por el alma de  
**Don Basilio Alonso Maestro**  
que falleció en Palencia el día 17 de Marzo de 1934  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Su desconsolada esposa doña Esperanza Panojo Gutiérrez; hermano político, sobrinos Félix, Tomás y María y sobrinos políticos,  
Suplican a V. una oración por su alma.  
Por el eterno descanso de su alma se aplicarán, en la Parroquia de San Miguel, todas las misas que se celebren el día 17; en Nuestra Señora de la Calle, las que se celebren de 6:30 a 9 horas del mismo día y las de 7 y 8 en las Siervas de María.  
Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Gobierno civil

### 4.529 pesetas para la desecación y saneamiento de la Laguna de Villada Entre patronos y obreros se concierta en Dueñas un pacto para la solución del paro en la localidad

A la hora de costumbre, cumplieron los periodistas locales esta mañana al gobernador civil de la provincia señor Boix Roig, quien les manifestó que tenía que participarles dos gratas noticias.

Una de ellas, dijo, es que merced a las gestiones que con todo interés he venido realizando días pasados, hoy he recibido una atentísima carta del subsecretario del ministerio de Trabajo, en la que me comunica que ha sido extendida en firme la orden de librar la cantidad de 4.529,68 pesetas, con destino a las obras de saneamiento y desecación de la laguna existente en las inmediaciones de Villada, cantidad que se enviará inmediatamente con cargo a la Junta Nacional contra el Paro forzoso.

Tan pronto como dicha cantidad se reciba, comenzarán las obras para que ha sido destinada y con ello, además de encontrarse un medio eficaz de combatir en lo posible, el paro obrero en aquella importante villa de nuestra provincia, se conseguirá mejorar notablemente el estado sanitario en Villada, puesto que la referida laguna, como todas ellas constituye un foco de enfermedades palúdicas, que quedará extinguido, gestión por la que se le felicito.

Paro obrero resuelto  
La otra noticia grata que he de

participarles, añadió el gobernador, es que tras de las diversas reuniones que a iniciativa mía y con mi autorización, han celebrado estos días los representantes de las clases patronal y obrera de Dueñas, se ha llegado a un común acuerdo, que llevado a la práctica inmediatamente, ha venido a resolver en forma favorable el problema del paro en aquella importante ciudad de nuestra provincia.

Se ha concertado un pacto entre obreros y patronos, mediante el cual, los 128 obreros que desde hace tiempo se hallaban en paro forzoso, tendrán asegurados sus jornales hasta fines del mes de junio, época en que por comenzar las faenas de la recolección, el trabajo, en el campo no escaseará y la percepción de jornales podrá continuar.

De la misma forma en que se ha solucionado la crisis de trabajo en Dueñas confía el gobernador en que irá solucionándose sucesivamente en otros pueblos de la provincia.

## REGISTRO CIVIL

**NACIMIENTOS**  
Rafael Miguel Bercianos, hijo de Andrés y de Consuelo, Rizarzuela, número 1.  
Ángeles Calvo Ruiz, hija de Pedro y Pilar, Barrio del Cristo.

## Banco de España

**PALENCIA**  
Suscripción a 350 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro, a la par, al 3'50 por 100 y al plazo de dos años

En virtud de lo dispuesto por decreto fecha 13 del actual, el día 20 del mismo se abrirá por el Banco (en Madrid y en sus Sucursales, excepto las de Canarias y Melilla) suscripción de Obligaciones del Tesoro al portador, de 500 y 5.000 pesetas nominales, cada una por la suma de 350 millones de pesetas, que la Dirección general del Tesoro y Seguros emitirá a la fecha del citado día 20, reintegrables al plazo de dos años, con el interés de 3,50 por 100 anual, pagadero trimestralmente a los vencimientos de 20 de marzo, junio, septiembre y diciembre mediante cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primero, el de 20 de junio de 1936.

facilitar al suscriptor que así lo solicite, póliza o certificación acreditativa de las respectivas operaciones sin percibir otro de cargo arancelario que el antes mencionado corretaje.

En el caso de que la cantidad solicitada sea superior a los 350.000.000 de pesetas, importe de la emisión, se efectuará el prorrateo, con arreglo a las siguientes bases:

a) Los pedidos de suscripción que no excedan de pesetas 5.000, serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que, mediante ellos, se cubriese con exceso la cantidad ofrecida en suscripción.

Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no deberá presentarse más que una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menores, o bien de mayor cantidad y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede y la adjudicación.

b) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a la expresada cifra.

c) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor, al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que resulte, prescindiendo de la fracción.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro y Seguros.

Una vez que se haya practicado el prorrateo y calculado el efectivo sobrante de cada suscripción se devolverá éste a los respectivos suscriptores, previo anuncio que oportunamente se publicará.

Si no resultase cubierta la operación en el expresado día, continuará abierta y habrá de percibirse, en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que comienzan a devengarlos los títulos.

Palencia 16 de marzo de 1936.  
—El Secretario. Pascual de Riva.

## Juicio suspendido

Por enfermedad del defensor  
Por enfermedad del letrado defensor don José Ordóñez Pascual, se ha suspendido el juicio oral de la causa que por tenencia ilícita de armas se sigue contra el joven de esta ciudad, José Díez Massa y cuya celebración estaba señalada para la mañana de hoy.

Por tal motivo y hasta tanto que el señor Ordóñez Pascual se encuentre plenamente restablecido de su dolencia la causa quedó pendiente de nuevo señalamiento.

## CACHO

**Buena cosecha has tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.**  
Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuerc Jerseys, Gorras, Sombreros  
MAYOR, 78 y 86

## Sucesos locales

**Una denuncia**  
Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Juana Gómez, habitante en una huerta del camino de San Román, denunciando que durante la pasada noche la sustrajeron varias aves de un corral de su propiedad, anejo a la casa en que habita, aves que valora la denunciante en 24 pesetas.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para descubrir a los autores del robo.

**Niña lesionada**  
En la Avenida del General Amor, un ciclista arrolló a la niña de 4 años Mercedes Rubio Arranz, domiciliada con sus padres en la calle de García Ruiz número 10, resultando la pequeña con unas erosiones en la región rotuliana de la pierna derecha y varias contusiones en el cuerpo, lesiones que en la Casa de Socorro, donde fué asistida, fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado correspondiente y la policía detuvo como presunto autor del atropello al joven Marcelino Ruiz, que al suceder el accidente se dió a la fuga con la bicicleta que montaba.

**Casa de Socorro**  
El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:  
Jesús Pérez, de 14 años, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo una fractura en el tercio medio del brazo derecho.  
Eugenio Martínez, de 3 años, que sufría erosiones leves en el pie izquierdo.  
Francisco Abad, de 12 años, herida contusa leve, en la mano derecha.  
Mariano Rodríguez, de dos años, herida contusa leve, en la región superciliar izquierda.  
María de la Cruz Alvarez, de 19 años, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.  
Vicente Cortinas Puente, de 14 años, que sufría una caída de la bicicleta que montaba, produciéndose una fractura en el tercio medio del brazo izquierdo.  
Antonio García Pérez, de 31 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida contusa, con fractura de la primera y segunda falange, en el dedo meñique de la mano izquierda.  
Viriato García, de 7 años, herida contusa, leve, en la región superciliar izquierda.

**Guarda**  
**Jóvenes lesionados**  
En las primeras horas de la tarde, el pasado sábado, se dirigían desde Velilla a Guarda, ocupando los dos una misma bicicleta, por la carretera de Saldaña a Riaño, los jóvenes Eduardo Olivares Martínez, de 17 años y Pedro Fraile Saldaña, de la misma edad, ambos residentes en esta villa.

Al llegar al kilómetro 31 de la referida carretera, término municipal de Guarda, la bicicleta patinó en una rodadura de automóvil y los ciclistas sufrieron una violenta caída, resultando lesionados de importancia.

En una camioneta que poco después del accidente pasó por aquellos lugares fueron conducidos a Guarda los jóvenes heridos, a los que prestó asistencia facultativa el médico titular de la villa, don Félix de la Plaza.

Eduardo Olivares, presentaba heridas contusas de pronóstico grave en la cabeza y su compañero Pedro Fraile, sufría lesiones de pronóstico reservado en la cara.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

**Saldaña**  
**Un detenido**  
Como presunto autor de unas heridas leves, causadas a su convecino Ramón Vian Fraile, de 28 años, ha sido detenido por la Guardia civil de este puesto y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino de esta villa Fortunato Fernández Pérez, de 46 años.

**LA HIGIÉNICA**  
PELUQUERIA  
MAYOR PRAL., 107  
Rayos violeta, masaje  
LAVADO de CABEZA  
Loción, etc.

**NOTICIAS**  
La convocatoria para la reunión con objeto de tratar de la creación de una Cooperativa en esta capital que comprende varios pueblos de este partido judicial, del de Astudillo y de Balmonte, tendrá lugar el día 18 del corriente, miércoles, a las 11 de la mañana, en la calle Mayor principal, 150, segundo.  
Por la Comisión organizadora, Evasio Rodríguez Blanco.

## Palencia al día

**El domingo espléndido y soleado... Un verdadero anticipo primaveral que nos deparó Marzo, el calumniado mes de los vientos huracanados. Y un domingo que aparte la bonanza barométrica, se deslizo pacífico y tranquilo sin el menor incidente destacable. No pasó nada, así en la capital como en los pueblos...**

Por lo que a nosotros respecta las inquietudes que en otros sitios se sienten nos llegan como ecos de lejanos países. Por radio o por telégrafo, pero nada más.

Mejor es para todos que vayan serenando las pasiones y encauzándose las aguas que estaban encrespadas.

—En algunos pueblos comienzan a procurarse de firmar pactos entre representaciones patronales y obreras para solucionar la crisis de trabajo. Este es el mejor camino, ya que existiendo armonía se conseguirán medidas eficaces.

—Ayer en el Hotel Iberia se celebró el banquete homenaje de los remolacheros a don Arsenio Inclán por sus entusiastas gestiones en favor de los intereses de estos cultivadores.

## Notas de Hacienda

**Libramientos**  
Se han puesto al cobro los siguientes:  
Don Rafael Duque.  
Don Abel Navamuel.  
Doña Estefanía Baldajos.  
Don Saturnino Lomas.  
Don Plácido Maisterra.  
Don Ladislao Salán.

**González Byass y C.ª Lda.**  
VINOS Y CONAC  
JEREZ DE LA FRONTERA  
Agente para Palencia, León y sus provincias  
**Manuel Gutiérrez**  
Ordoño II, 16.—LEÓN  
Teléfono 1.610 Apartado 5

## Espectáculos

**Teatro Principal**  
Esta noche, a las siete y media y diez y media, a petición del público reestreno de la sobria producción POR UNOS OJOS NEGROS, suprema realización de DOLORES DEL RIO, que se nos presenta en este film, con toda la gracia y belleza en ella peculiar, como protagonista de esta producción, a la que dió origen la belleza de sus ojos negros.

Se trata de una producción absolutamente blanca, de gran lujo, en la que se presentan al público interesantísimos números de revista, que llaman poderosamente la atención.

LA ÚLTIMA PRODUCCION DE SHIRLEY TEMPLE  
El próximo jueves, festividad de San José, se estrenará en el Teatro Principal, en funciones de gran moda, la última producción de la monísima artista de la pantalla Shirley Temple, titulada LA SIMPATICA HUERFANA, film que ha sido considerado por toda la crítica mundial, como el mejor y más acertado de la pequeña artista de la pantalla.

Para corresponder, a la simpatía que el público de Palencia siente por esta diminuta estrella de la pantalla Shirley Temple, ha remitido a la Empresa del Principal TREINTA fotografías a gran tamaño, para que sean distribuidas entre sus admiradoras, las cuales serán entregadas por sorteo, en las funciones que a las cinco de la tarde y siete y media de la noche se celebrarán el día del estreno de esta su última producción.

**CURRITO DE LA CRUZ**  
Muy en breve, se verificará en nuestra ciudad el estreno solemne de la última y grandiosa producción realizada por Gifesa, CURRITO DE LA CRUZ, película estrenada la semana pasada en Madrid con éxito sin precedentes y que se mantiene en cartel, con llenos rebosantes como nunca se conocerán.

CURRITO DE LA CRUZ es la película del millón de pesetas de coste, para la filmación de la cual, no se regatearon medios de ninguna clase. En su interpretación intervienen CINCO estrellas de la cinematografía nacional, presentándose innumerables escenas de gran colorido, entre las que destacan las fiestas de Semana Santa en Sevilla, como jamás se presentaron en la pantalla.

En resumen se puede decir que CURRITO DE LA CRUZ, es la película de España vista por los españoles.

**Salón Novedades**  
Hoy a las siete y media, estreno de la gran superproducción LA MUJER TRIUNFA, film extraordinario, en el que se nos presenta la vida de una animosa mujer que por sí sola triunfa en la vida, por sus propios medios y su belleza sin igual. El argumento de este film, es sumamente interesante, desarrollándose en un ambiente de lujo y hablado en español.

UNA NOCHE DE AMOR, de Grace MOORE  
El jueves 19 del corriente, en funciones de gran moda, se presenta en la pantalla de este Salón, la producción verdaderamente cumbre de la gran cantante admirada por el mundo entero GRACE MOORE, que en esta su superproducción canta y se distingue como ninguna otra cantante del mundo.

UNA NOCHE DE AMOR, es el film que ha consagrado a esta sorprendente tiple de Opera, tanto como artista de la pantalla, como cantante, por lo que esta producción se mantiene en cartel semanas enteras con éxito sin precedente y clamoroso en todos los países.

**GAFAS-LENSES**  
despacho en el acto de recetas  
**CASA SALAMANCA**

## Los remolacheros a su Presidente

**En el Hotel Iberia se celebró ayer el anunciado banquete a Don Arsenio Inclán**  
Acudieron numerosas representaciones de las secciones del Sindicato Remolachero de Palencia

Quiero testimoniar al amigo y compañero, la felicitación más efusiva en nombre de esta Comisión numerosa, de los que están y de los que no están; palabras de cariño y efusión al salvador de los cultivos de remolacha y de los cultivos de regadío de la provincia de Palencia (Ovación). Felicita asimismo a la Comisión organizadora y recuerda los días azarosos que pasó con el señor Inclán en Valladolid, trabajando por el Sindicato y añade que este día, al par que de júbilo, era para él de amargura, porque al salir del pueblo hacia Palencia, una larga fila pasaba por su casa, expresándole su adhesión al banquete y afirmándole que de buena gana le hubieran acompañado, pero no tenían cinco duros en su casa, para trasladarse a la ciudad.

**Palabras del señor Inclán**  
Al levantarse a hablar el presidente del Sindicato Valladolid-Palencia, es recibido con muchos vivas y aplausos.

Agradece el homenaje, que considera inmerecido, y dice: —Señores; la Comisión organizadora ha cometido con ustedes un delito de estafa. Vi en la Prensa que iban a reunirse para agradecerme los trabajos que realice por ustedes, y he de responderles que no hice nada. Lo hicieron los mismos remolacheros, los labradores de Palencia, porque sin fuerza moral, la que vosotros me prestáis siempre, no hay fuerza de ninguna clase. (Aplausos). No hubo cosa esencial que dividiera a los agricultores. Tenéis espíritu de sacrificio, y por eso, el Sindicato de remolacheros de Castilla la Vieja, al que represento, es una de las primeras entidades agrarias de España. Porque saben perder sus derechos y mantenerlos. Yo, en Valladolid, soste-

Ayer, a la una y media de la tarde se celebró en el Hotel Iberia un gran banquete-homenaje a don Arsenio Inclán, Presidente del Sindicato Remolachero de Palencia, a cuyo frente ha sabido realizar múltiples y meritorios trabajos de hermandad y unión, de impulso y acrecentamiento de tan importante entidad, logrando para ella notables progresos económicos, agrícolas y sociales.

El nuevo y amplísimo comedor del Hotel, se vió pronto repleto de cultivadores, socios del referido Sindicato, miembros de las demás Sociedades afines y amigos y compañeros del señor Inclán.

Al entrar éste, fué objeto de vivas muestras de cariño y simpatía.

Se le brindó el sitio de honor de la Mesa presidencial y a su lado tomaron asiento don Guillermo Monés, presidente del Sindicato de Horticultores; don Ulpiano de Liras, presidente de la Sección del Sindicato Remolachero de Torquemada, uno de los más importantes de la provincia y demás miembros de la Comisión organizadora del homenaje, don Rogelio Martín Escobar y don Félix Primo.

En torno suyo, las representaciones, siguientes: de Palencia, don Martín Calleja; de Villamuriel, don Germán Meneses; de Hontoria, don Antonio Abarquero; de Dueñas, don Félix Bureba; de Baños, don Victoriano Paredes; de Villavieja, don Antonio Cuervo y don Exiquio Alario; de Venta de Baños, don Mariano Esteban; de Carrión, don Luis F. Lomana y en las mesas laterales, con las personalidades de la capital y directivos de las Asociaciones agrarias, Cá-

maras y Sindicatos de labradores, numerosos amigos y admiradores del anfitrión.

Los comensales que pasaban de 150, traían la doble personalidad de las múltiples Secciones del Sindicato Remolachero y de los pueblos en donde el señor Inclán es querido y apreciado: Magaz, Torquemada, Autillo, Autillo, Rivas, Grieta, Becerril, Baltanás, Villamartin, Husillos, Quintana, Villajimena y tantos otros, que sentimos no recordar.

Y se deslizo el ágape, dentro de la mayor alegría, con arreglo al siguiente y clásico menú, servido con el esmero peculiar de la Casa: Entremeses variados, tortilla de jamón, ternera con champiñón, merluza al horno, pechugas de ave, postres, tarta, frutas, quesos, galletas, vinos, licores de marca, champán y habanos.

**LOS BRINDIS**  
Al descorcharse el champán, don Guillermo Monés, presidente del Sindicato de Horticultores de Palencia, hizo con breves y emocionadas palabras, la ofrenda del homenaje al señor Inclán. Era el fervor que por él sentían todos los remolacheros y simpatizantes con su obra magnífica de apostolado agrario por uno de los cultivos de mayores rendimientos para el labrador. Yo le felicito, repito, con efusión y le hago entrega, en nombre de todos de este humilde recuerdo costado por suscripción entre los remolacheros palentinos.

Grandes y prolongados aplausos, mientras el señor Inclán recibía de manos del señor Monés un hermoso reloj de oro, de repetición y sonoro, marca "Universal-Extra", en fino estuche guardado.

Después, don Ulpiano de Liras, presidente de la Sección de Torquemada, brindó también a la salud del homenajeado.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALE VALENTIN CAL  
DERON, 16  
(ANTES SAN JUAN)

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

**Se unen para la acción parlamentaria Izquierda y Unión Republicana**

**“Los republicanos...dice Azaña...no tienen por qué deslizarse por pendientes revolucionarias y de extremismo”**  
**El Frente Popular se mantiene para las elecciones municipales**

Madrid.—El sábado por la noche comenzó ya a iniciarse la vida parlamentaria. Los pasillos de la Cámara estuvieron animadísimo, como en días de sesión. Acudieron casi todos los ministros. Hubo las primeras reuniones de ministros de Unión Republicana y de Izquierda Republicana, primero por separado y luego conjuntamente y con una representación de la Esquerda Catalana. Se ha decidido la unidad parlamentaria de las dos primeras minorías; en cuanto a la Esquerda, parecen dibujarse vacilaciones.

**PALABRAS DEL SEÑOR AZAÑA**

Todo lo ocurrido en las reuniones estaba previsto. Quizá lo más importante, y que no llegó a trans-

cender a los comentarios de pasillos, fueron las palabras finales pronunciadas en la reunión conjunta por don Manuel Azaña. En ellas quiso reflejar de una manera clara su ideal en cuanto a la posición de los partidos de izquierda republicana (que mantienen la separación de partidos sin menoscabo de la unidad para la acción parlamentaria) con vistas al porvenir.

Las izquierdas republicanas, según el pensamiento del jefe del Gobierno, tienen que mantener y destacar su propia personalidad y significación. Llevan a la práctica con toda lealtad el pacto convenido con otros partidos y grupos; pero no hay razón para confundirse con ellos. Los republicanos no tienen

por qué deslizarse por pendientes revolucionarias y de extremismo. No tenemos que hacer revolución, vino a decir, porque nosotros no pretendemos modificar nada de la Constitución ni de la legalidad vigente de valor constitucional.

Así, dentro de la Constitución y de la ley ha de mantenerse la actuación de las izquierdas, añadió, sin menoscabo de que sigamos cumpliendo estrictamente el pacto electoral, más que en la minucia de tal o cual línea, en su espíritu. Sobre la lealtad y rapidez nadie puede, a su juicio, tener queja.

**SIN MIEDO A LAS FRASES**

Así iremos también unidos, los que formamos el Frente Popular, declaró, a las elecciones municipales, conservando nuestra personalidad y recabando el puesto destacado que a los republicanos corresponde en la vida municipal, como en la vida del país.

Seguirán las izquierdas este camino de lealtad con sus compromisos; pero insisto en destacar la posición republicana de esos grupos no proletarios. Hay que realizar una política republicana, sin temor a frases. Una política republicana y de fidelidad a lo pactado está por encima de que tilden o no en ese sentido a los grupos de izquierda.

Las palabras del señor Azaña fueron acogidas con aplausos y muestras de aprobación.

**Hoy terminan las ferias de San Raimundo en Frómista**

Con extraordinaria animación se celebran las tradicionales ferias de San Raimundo.

El sábado acudieron bastantes transaccionistas de toda la comarca, pero las operaciones realizadas fueron pocas. Ayer domingo los “tratos” cerrados se acrecentaron, viéndose el ferrial muy concurrido, sin duda por el buen tiempo reinante.

El elemento juvenil organizó bailes en los Salones, inaugurándose en la Avenida de don Abilio Calderón la Sociedad Recreativa “La Unión”, de la que es presidente nuestro amigo don Teófilo Ruiz.

Antes de la “gaita” de la tarde, en este Salón se celebró un baile animadísimo, al que asistió lo más selecto de la juventud de Frómista y los pueblos comarcanos, continuando después de la fiesta popular organizada por el Ayuntamiento.

Los labradores de los pueblos comarcanos han verificado algunas compras de ganado para las próximas labores, rigiendo precios corrientes.

**Manifestación del Frente Popular en Paredes**

El domingo desfiló con sus banderas por las principales calles de la localidad, una manifestación obrera y campesina entonando la Internacional y en actitud completamente pacífica. Inmediatamente después de entregar en el Ayuntamiento sus peticiones, se disolvió ordenadamente, sin que se haya registrado incidente alguno.

El corresponsal

**En Munich, la cuna del “nazismo”**

**Hitler declara que toda amenaza le es indiferente**

**No quiere simpatías, ni halagos, sólo quiere que se respete al pueblo alemán**

Munich.—El señor Hitler ha pronunciado un trascendental discurso, solicitando del pueblo alemán de la sensación de hallarse por entero junto a él en las presentes circunstancias.

Declaró entre otras cosas: “Tuvimos simpatías y las hemos perdido. No quiero simpatías. Quiero que se respete al pueblo alemán. Tengo por herencia el desprecio que tenía el mundo para mis predecesores. Me hizo falta mucha decisión para hacer cuanto hice en los tres años que han transcurrido. Jamás capitulé. Me he propuesto restablecer la libertad del pueblo alemán, no por habilidades ni artificios, sino por la confianza y la fuerza de Alemania. Yo digo al pueblo alemán: “Tu fuerza solo puede cambiar tu destino”. No he restablecido el ejército para jugar a los soldados, sino para defender la paz, y por que no quiero ser agredido. No creo que pueda haber paz en tanto no sean acordados a los pueblos derechos iguales.”

**TODA AMENAZA ME ES INDEFERENTE**

Nuestro camino está trazado contra el parecer del mundo, que nos considera inferiores. No busco halagos, ni cumplimientos, ni amenazas. Soy mandatario del pueblo alemán y sólo tengo un deseo: que se cite mi nombre con honor por las futuras generaciones. Si los otros no creen en esto, me es igual. Toda amenaza me es indiferente. Me dicen: “¿Vos no queréis hacer un gesto?” Pero, ¿qué es un gesto? Quiero hacer algo mejor, pues un gesto me parece poca cosa. Yo creo en la pacificación del

mundo. ¿Cómo podrá subsistir el orden en el mundo, si se sueña con la opresión, con la amenaza de revancha?”

El canciller atacó a continuación el Tratado de Versalles, al que reprochó de haber dividido al mundo en vencedores y vencidos. Sobre la política interior, el señor Hitler dijo que los partidos políticos de la situación anterior eran ridículos, considerándose necesario extirparlos, pues amenazaban privar de sol y aire a Alemania, cosa que evitó el advenimiento del nacionalsocialismo.

**ALEMANIA QUIERE VERSE RESPETADA**

El punto de vista alemán, en política exterior es verse respetada de nuevo. (Vivas aclamaciones).

El canciller expresó la voluntad de Alemania de ser estimada como una gran potencia en Europa, y después expresó la tesis alemana con respecto a Locarno. Expresó sus dudas respecto a la compatibilidad de los Tratados francorruso y francochecoslovaco con el de Locarno. Respecto al Pacto francorruso, renovó sus anteriores críticas, afirmando lo siguiente: El Pacto francorruso es la violación, flagrante del de Locarno.

Expuso la hipótesis de un conflicto que podría surgir al poderse acordar que Alemania es un Estado agresor. Francia, Checoslovaquia y Rusia podrían entrar en guerra contra Alemania. ¿Quién emprendería entonces las sanciones?

LEA USTED “EL DIARIO”

**A LOS HERNIADOS**

**El conocido Ortopédico “HERNIUS” en Palencia**

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso *Super Compresor* HERNIUS automático (patentado), el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas; no oprime; cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos, sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas, como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en PALENCIA el miércoles día 11 de marzo en el Hotel Central, de 9 mañana a 2 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista, recibirá gratis en LEON el miércoles día 25 de marzo en el Hotel Oliden.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO “HERNIUS”

RAMBLA CATALUÑA, 34 — BARCELONA

**EN SEMILLAS**  
**FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS**  
**siempre la casa**  
**Bernardo Alonso**  
 Calidades selectas de gran rendimiento.  
 Calle de Don Sancho, n.º 9. — PALENCIA

**CLINICA Y LABORATORIO “CARTON”**  
 FUNDADA EN 1924  
 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.  
 Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73  
 VALLADOLID

**EL MEJOR CIGARRO HABANO**  
  
**Petronio**  
 EL MEJOR PAPEL DE FUMAR.

**FÚTBOL**

**El Athletic, pisando los talones al Madrid nuevamente**

**Resultados de la jornada de ayer**

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
Resultados		Resultados	
Oviedo, 2.	Barcelona, 1.	Jerez, 1.	Celta, 3.
Racing, 4.	Madrid, 3.	Gerona, 0.	Zaragoza, 2.
Sevilla, 2.	Osasuna, 0.	Arenas, 1.	Murcia, 0.
Valencia, 1.	Athletic B., 1.	Clasificación	
Athletic M., 5.	Betis, 0.	J. G. E. P. F. C. P.	
Español, 3.	Hércules, 2.	Zaragoza, 5	3
Clasificación		J. G. E. P. F. C. P.	
J. G. E. P. F. C. P.		Celta, 4	3
Madrid, 17	11	1	5
Athletic B., 16	10	2	4
Racing, 17	11	0	6
Oviedo, 17	8	4	5
Barcelona, 17	9	1	7
Hércules, 16	9	1	6
Valencia, 17	6	4	7
Betis, 17	7	1	9
Español, 17	0	10	29
Osasuna, 17	6	0	11
Athletic M., 17	4	2	11
Sevilla, 17	3	4	10

**E. ROBLES**  
**MEDICO**  
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis  
 Vías urinarias  
 Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta  
 Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha  
 (Frente a la Diputación) PALENCIA

**El proceder de una Compañía de Seguros**

Algorta 22 de enero de 1936. Señor Director gerente de la Compañía de Seguros “La Mundial”, Plaza de García Hernández, número 2.—Madrid.

Muy señor mío: Con motivo del fallecimiento de mi querido esposo don Mario Arceche Landaburu (q. e. p. d.), asegurado en esa Compañía de su digna dirección por póliza número 1.335, he hecho presente mi agradecimiento por la rapidez con que han procedido a liquidarme las 15.000 pesetas, importe de la póliza y por todas las atenciones y facilidades para abreviar los trámites que han tenido conmigo el Delegado de su Compañía en esta región y los Inspectores y Agentes suyos que han permitido que de las pólizas de Vida que tenía contratadas en tres Compañías haya sido la de usted la primera en efectuar el pago.

Reiterándole mi agradecimiento, le autorizo para que de esta carta haga el uso que tenga por conveniente a los intereses de la Compañía.  
 Quedo suya affma. y atenta.  
 Juana Mandaraz (firmado.)  
 Avenida Basagoiti, 52, Algorta (Vizcaya).  
 LEA USTED “EL DIARIO”

**Casi regaladas son las camisas de temporada que se liquidan en**

**Casa de Saldos**

- Camisas otomán, colores lisos las de 8 pesetas a . . . . . 4.65 una.
- Camisas popelín, colores lisos las de 10 pesetas a . . . . . 5.65 una.
- Camisas popelín, todo seda, calidad inmejorable, el “último grito” 11.90 una.
- Medias Sport, las de 2 pesetas el par, ahora todas las tallas a . . . . . 1.15 par.
- Cazadoras cierre cremallera para caballero las de 8 pesetas a . . . . . 3.95 una.
- Camisetas seda para caballero a . . . . . 1.95 una.

**SÓLO EN Casa de Saldos MAYOR, 162**

**Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar**  
 DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad  
 RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
 ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete  
 Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas. Operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.  
 PALENCIA.—Calle, 53.—Teléfono número 47

**La verdadera Agua de Baños**  
 Se vende con exclusividad en los  
**Almacenes de Carbones Dávila**  
 No es auténtica la que puedan ofrecerle por otro conducto. Se sirve a domicilio en garrafones precintados.  
 ALMACEN: Arbol del Paraíso, 11 Teléfono, 150  
 SUCURSAL: Mayor, 224 Teléfono, 08

**ANUNCIOS ECONOMICOS**

AGRICULTORES, les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradás, Rodillos, Cultivadores, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedir catálogo y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53, Palencia. Visítame mi exposición.

**VENTA DE VIDES AMERICANAS**  
 ¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santiago Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primer huerto del Puente de Isidoro Robles.

PARCELAS magníficas, sitio sano, frente Cuartel Carrión, lindantes con barrio edificado de Santiago. Informes Romero, calle Martínez Azcoitia, 16, se-  
 CÍCLISTAS  
 Si queráis triunfar llevad a casa A. Morrondo la bicicleta a arreglar.  
 COLON, 7.

¡OJO! Vendo Injertos y Barbas de clase superior, libres de enfermedades según certificado acreditativo de los Ingenieros principales de Navarra, procedentes de los Viveros de Hijos de Santos Gurpegui, “El Navarro”. Para pedidos y ventas, Eduardo Dato número 23, (junto al Cuartel de la Guardia civil).

OCASION: Por ausentarse se vende una estantería apropiada para tienda de tejidos y cosa análoga casi nueva, dos zafras de aceite de unas 40 arrobas cada una y un carro de varas para una caballería. Para verlo y tratar con Martín Puertas Julián, en Cevico de la Torre.  
 RUEDA de camión encontrada de Carrión a Palencia. La persona que justifique ser su dueño dirigirse a Agencia MAN-Disel, Paseo Pereda, número 35, Santander.

SE VENDEN 20 ovejas nuevas, en Villamartin de Campos. Para tratar, con Florentino Niño.

SE VENDEN aproximadamente 450 chopos de 40 centímetros de grueso, por catorce metros de largo. Don Sancho, 11, principal.

«FILO» Peluquería de Señoras  
 Ondulación permanente. Lavados de cabeza. Ondulación Marcel y al agua. Tintes, Manicura y Cejista  
 Esta Casa ha adquirido nuevos CALENTADORES, que hará a usted una permanente ideal con rizado de puntas  
**Mayor Principal, 64 PALENCIA**

HUERTA. Se vende de dos uñas, sitas entre las de Alende el Río, con casa, cuadra, árboles frutales y abundantes aguas, de cinco obradas de extensión cada una. Para informes, Tienda del Corcho, piso tercero, Palencia.

SE NECESITAN dos habitaciones en piso principal y sin muebles, calle Mayor Principal. Se pagarán 60 pesetas mensuales. Ofertas en esta Administración.

VENDO BARATA una mampara con puerta y cristales, de 3 metros de larga, 2,30 de alta, y 16 metros de estantería. Bazar July, Calle Mayor, 188.

SE ARRIENDA una huerta de 12 cuartas, en Tariego de Cerralargo. Informes, Juan Nicolás.

SE TRASPASA por no poderla atender la fábrica de jabones “La Paloma”. Negocio organizado, acreditado y con la venta asegurada. Se desenvuelve con poco dinero. Dirigirse a “La Paloma”, calle del Doctor Cajal, A., segundo izquierda, Palencia.

SE VENDEN cerdos de tres y cuatro meses, superiores. Para verles y tratar, Bar Restaurant “El Cigaleño”, Pasadillas.

SE COMPRA abono, preferible algún lote del Municipio. Don Sancho, 11 principal.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL. Venta se hace de las siguientes fincas: Una casa sita en la calle Paz Universal, número 6. Idem en el Paseo de los Frailes, número 3.

Idem Mancornador, 7 y 9. Idem Pablo Iglesias, 19. Idem Puente Mayor, junto al Fielato, con una huerta cercada. Otra idem, contigua a la anterior.  
 Otra idem, en Torquemada. 15 obradas de tierra, algunas de regadío, en idem.  
 Una era en dicho pueblo.  
 La subasta se celebrará en la Notaría de don Alejandro Nájera el día 21 de los corrientes y hora de las doce.  
 El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría.

ALMONEDA. Se hace de muebles para establecimiento de café. Divanes, mesas, etc. Dirigirse, calle Mayor pral, 210, tercero, Palencia.

SE VENDE un macho mular cerril, de tres años, con seis dedos de altura, sobre la cuerda, de inmejorable presentación y mansedumbre. Para tratar, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, calle Ignacio Martínez de Azcoitia, número 17, Palencia.

SE OFRECE una señora para servir a señora o sacerdote, para dentro o fuera de la capital. Informes, Cantina de Manrique.

CHOPOS y negrillos, se vende una partida de cien chopos y veinte negrillos. Para verlos y tratar, con Agapito Pastor, en Gatón de Campos, (Valladolid).

**Luis G. Monge de Madino**  
 Corredor de Comercio Colegiado y Abogado  
 Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º izq.º PALENCIA

SE OFRECE ama de cría, para criar en su casa; casada, leche de tres días, en Beceril de Campos, Indalecio Morrondo.

SE VENDE terreno para edificar, sitio de gran porvenir. Avenida Modesto Lafuente, 8. Para verlo y tratar, en el mismo.

COCINERA para fonda se necesita. Informarán Antonio Maura, 17, Palencia.

SE VENDEN 40 lechazos superiores, en Villamiera de la Cueva, Moisés Garrido.

SE VENDEN cuatro vacas suizas, a parir en primero de abril. Para tratar, con Jesús León, Dehesa de Macintos.

SE VENDE una casa apropiada para labrador y treinta fanegas de tierra de buena calidad, sitas en Vega de Bur. Para tratar, con Vicente Calvo, en Beceril del Carpio (Palencia).

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO PUBLICA NUMEROS DE CUATRO SETS Y OCHO GRANDES PAGINAS

# El señor Martínez Barrio elegido Presidente interino de la Cámara

## Noticias de primera hora

### El Consejo de hoy en Palacio se celebró como consecuencia de la conferencia telefónica que sostuvo desde Londres el Ministro de Estado con el Jefe del Gobierno

#### Se estudió la situación internacional firmando S. E. interesantes decretos

**EL CONSEJO DE HOY**  
Madrid. — A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar al Palacio Nacional los ministros para reunirse en Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El Consejo terminó cerca de las once, pasando los ministros al despacho de S. E. donde quedaron reunidos en Consejo.

La reunión ante el Presidente de la República terminó a las diez y media de la tarde.

El presidente del Consejo que fué el primero en salir de Palacio, dijo a los informadores que le inquirieron las causas a que obedecía la reunión ministerial de hoy, que era inesperada:

—Ayer noche celebré una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Barcia, que como ustedes saben se encuentra en Londres presidiendo la delegación española que ha de intervenir en las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones. El señor Barcia me dio cuenta detallada de diversos asuntos y a consecuencia de esto creí oportuno celebrar un Consejo ante S. E.

En la reunión hemos tratado de la situación internacional y S. E. ha firmado varios decretos, algunos de ellos muy interesantes, de los que les daré el índice a las cinco de la tarde en la Presidencia.

Los periodistas esperaron la salida del secretario del Consejo señor Ramos, quien manifestó:

—El Consejo de ministros de hoy se ha celebrado a consecuencia de una conferencia que tuvo anoche el jefe del Gobierno con el ministro de Estado, quien expuso con todo detalle la situación internacional derivada de la ocupación de la zona militarizada del Rin por las tropas alemanas.

En el Consejo cambiamos

impresiones sobre determinados asuntos. Ante el Jefe del Estado se trató la cuestión internacional, sometiendo el presidente varios decretos a la firma.

**DISPOSICIONES OFICIALES**

La "Gaceta" de hoy publica decreto regulando los préstamos para los adjudicatarios de edificios públicos que se construyan con arreglo a la ley del paro.

Otro nombrando delegado permanente en el Comité Industrial Algodonero a don Justo Caballero.

"El Diario de la Guerra" abre

concurso para la provisión de ochenta plazas de alumnos del Cuerpo de perfeccionamiento de coches rápidos.

**EL MINISTRO DE LA GUERRA VISITA AL COMANDANTE DON JOAQUIN CONCHA**

Madrid.—El ministro de la Guerra, general Masquet, visitó en su domicilio al comandante de Infantería don Joaquín Concha, para testimoniarle su sentimiento por la agresión injustificada de que fué objeto en la aglomeración que se produjo durante el entierro del agente de Vigilancia señor Gisbert, lamentando que la actuación del citado jefe, que se desarrolló dentro del más estricto cumplimiento de su deber, fuera utilizada, quizá intencionadamente, por elementos siempre dispuestos a aprovechar toda ocasión de promover desórdenes.

**ASENTAMIENTOS EN CÁCERES Y SALAMANCA**

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, que pasó gran parte de la tarde de ayer en el Congreso, conversó brevemente en los pasillos con uno de nuestros redactores, al que dijo que hasta la noche del sábado se habían hecho 3.036 asentamientos en las provincias de Cáceres y Salamanca.

**SE REUNE LA MINORIA SOCIALISTA EN EL CONGRESO**

Madrid.—En la tarde de ayer se reunió en el Congreso la minoría socialista, asistiendo la mayoría de sus componentes.

Los pasillos de la Cámara estaban animadísimos.

Al avanzar la tarde aumentaba la animación en los pasillos, reflejándose la expectación que existía

### VIDA RELIGIOSA

**EN N. S. DE LA CALLE**

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, hoy ha dado principio un triduo de Misas rezadas a las nueve y media que la Archicofradía de Nuestra Señora del P. Socorro, ofrece en su propio altar, en sufragio del alma del infortunado joven Jesús Alvarez (q. e. p. d.).

Mañana 17, dará principio en este templo parroquial el piadoso ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua.

Por la mañana se hará dicho ejercicio en la Misa de seis y media y por la tarde a las siete.

**SANTA CLARA**

Mañana 17 comienzan los martes de San Antonio y Misas de Comunión a las 7 y a las 8.

En la de 8 se hará el ejercicio de los martes.

Por la tarde a las 6 y media, exposición, rosario, ejercicio y reserva.

**M. MELENDRO GONZÁLEZ**  
Ex-alumno interno por oposición.  
Medicina general  
y análisis clínicos  
CONSULTA  
Los lunes de 11 a 2 en la Fonda  
Viuda de Herrera  
OSORNO

Madrid.—Ha fallecido el bombero Lorenzo Fuente, que resultó herido en el incendio de la iglesia de San Luis.

Se dijo a primera hora que a instancias de la C. N. T. se iba a declarar la huelga general con motivo de esta muerte, pero el señor Largo Caballero lo desmintió rotundamente en los pasillos de la Cámara.

**PREPARABAN UNA AGRESION CONTRA LARGO CABALLERO?**

Madrid.—En la calle Viriato, donde vive el señor Largo Caballero, unos individuos agredieron a la pareja que hace allí servicio, dándose después a la fuga. Los guardias persiguieron a los agresores, a los que detuvieron refugiados en un portal, cerca del cual encontraron algunas armas.

Se llaman los detenidos Ricard Garcitorea y Manuel Alvarez, primo del anterior.

**SE REUNE LA MINORIA CEDISTA**

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en su local social la minoría de la Ceda, presidiendo el señor Gil Robles y asistiendo casi todos los diputados. Los que faltaron estaban ausentes de Madrid.

Al salir el señor Carrascal dijo a los periodistas que esta tarde en el Congreso les facilitaría la referencia de la reunión.

**LOS ACUERDOS DE LA MINORIA DE A. P.**

Madrid.—La nota facilitada por la minoría de Acción Popular sobre la reunión celebrada esta mañana, señala que el señor Gil Robles dio cuenta a los diputados del grupo de los acontecimientos acaecidos desde las elecciones del 16 de febrero.

Se acordó volverse a reunir mañana nuevamente a las once, para tratar las cuestiones relacionadas con la organización interna de la minoría y examinar los temas políticos del momento.

Se concedió un amplio voto de confianza al señor Gil Robles, para que designara los miembros de la minoría que han de representarla en la Mesa de la Cámara y en las Comisiones.

Se designó a los señores Casanueva y Madariaga respectivamente como candidatos a la vicepresidencia y Secretaría de la Cámara.

Al señor Carrascal, para la Comisión auxiliar de actas.

Para la definitiva de actas y calidades a los señores Casanueva, Villalonga, Serrano Suñer y Esparza.

Y para la de Incompatibilidades, a los señores Aizpún y Blanco Rajoy.

En la reunión de mañana se aprobará el reglamento de régimen interno para el funcionamiento de la minoría y se designarán los cargos directivos de la misma.

**VENTOSA, JEFE DE LA MINORIA REGIONALISTA**

Madrid.—El señor Ventosa ha manifestado a los periodistas que esta mañana el grupo parlamentario de la Liga regionalista había celebrado una reunión complementaria de la que hace unos días tuvo lugar en Barcelona, acordándose constituirse en minoría.

Se nombró presidente de la misma al señor Ventosa y secretario al señor Casabó.

**COROMINAS JEFE DE LA EZQUERRA**

Madrid.—En una de las sesiones del Congreso se reunieron esta mañana los diputados electos que pertenecen a la Izquierda catalana.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

A la salida don Pedro Corominas manifestó a los informadores:

—Se ha escuchado a los señores Masip y Tomás y Píera, sobre las conversaciones que han mantenido con Izquierda Republicana, aprobándose su actuación y acordando la constitución de la minoría de Izquierda catalana.

Se designó presidente de la misma a don Pedro Corominas, vicepresidentes a los señores Santaló y Tomás y Píera y secretarios a los señores Tróbal y Masip.

De los acuerdos se dio cuenta a la Secretaría de la Cámara, a los efectos pertinentes.

Preguntado el señor Corominas si la actuación parlamentaria de la Izquierda sería gubernamental, respondió:

—Siempre absolutamente gubernamental.

**LOS AGRARIOS TAMBIEN CONSTITUYEN GRUPO PARLAMENTARIO**

Madrid.—En el Círculo Agrario se reunieron los diputados de este partido, acordando mantener la significación de la minoría agraria, sin perjuicio de establecer aquellas coincidencias que aconsejasen los acontecimientos políticos.

El Consejo de hoy en Palacio se celebró como consecuencia de la conferencia telefónica que sostuvo desde Londres el Ministro de Estado con el Jefe del Gobierno

Se estudió la situación internacional firmando S. E. interesantes decretos

El Consejo terminó cerca de las once, pasando los ministros al despacho de S. E. donde quedaron reunidos en Consejo.

La reunión ante el Presidente de la República terminó a las diez y media de la tarde.

El presidente del Consejo que fué el primero en salir de Palacio, dijo a los informadores que le inquirieron las causas a que obedecía la reunión ministerial de hoy, que era inesperada:

—Ayer noche celebré una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Barcia, que como ustedes saben se encuentra en Londres presidiendo la delegación española que ha de intervenir en las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones. El señor Barcia me dio cuenta detallada de diversos asuntos y a consecuencia de esto creí oportuno celebrar un Consejo ante S. E.

En la reunión hemos tratado de la situación internacional y S. E. ha firmado varios decretos, algunos de ellos muy interesantes, de los que les daré el índice a las cinco de la tarde en la Presidencia.

Los periodistas esperaron la salida del secretario del Consejo señor Ramos, quien manifestó:

—El Consejo de ministros de hoy se ha celebrado a consecuencia de una conferencia que tuvo anoche el jefe del Gobierno con el ministro de Estado, quien expuso con todo detalle la situación internacional derivada de la ocupación de la zona militarizada del Rin por las tropas alemanas.

En el Consejo cambiamos impresiones sobre determinados asuntos. Ante el Jefe del Estado se trató la cuestión internacional, sometiendo el presidente varios decretos a la firma.

**DISPOSICIONES OFICIALES**

La "Gaceta" de hoy publica decreto regulando los préstamos para los adjudicatarios de edificios públicos que se construyan con arreglo a la ley del paro.

Otro nombrando delegado permanente en el Comité Industrial Algodonero a don Justo Caballero.

"El Diario de la Guerra" abre concurso para la provisión de ochenta plazas de alumnos del Cuerpo de perfeccionamiento de coches rápidos.

**EL MINISTRO DE LA GUERRA VISITA AL COMANDANTE DON JOAQUIN CONCHA**

Madrid.—El ministro de la Guerra, general Masquet, visitó en su domicilio al comandante de Infantería don Joaquín Concha, para testimoniarle su sentimiento por la agresión injustificada de que fué objeto en la aglomeración que se produjo durante el entierro del agente de Vigilancia señor Gisbert, lamentando que la actuación del citado jefe, que se desarrolló dentro del más estricto cumplimiento de su deber, fuera utilizada, quizá intencionadamente, por elementos siempre dispuestos a aprovechar toda ocasión de promover desórdenes.

**ASENTAMIENTOS EN CÁCERES Y SALAMANCA**

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, que pasó gran parte de la tarde de ayer en el Congreso, conversó brevemente en los pasillos con uno de nuestros redactores, al que dijo que hasta la noche del sábado se habían hecho 3.036 asentamientos en las provincias de Cáceres y Salamanca.

**SE REUNE LA MINORIA SOCIALISTA EN EL CONGRESO**

Madrid.—En la tarde de ayer se reunió en el Congreso la minoría socialista, asistiendo la mayoría de sus componentes.

Los pasillos de la Cámara estaban animadísimos.

Al avanzar la tarde aumentaba la animación en los pasillos, reflejándose la expectación que existía

ante la sesión preparatoria, aunque no se esperaban anomalías.

### FALLECE UN BOMBERO

Madrid.—Ha fallecido el bombero Lorenzo Fuente, que resultó herido en el incendio de la iglesia de San Luis.

Se dijo a primera hora que a instancias de la C. N. T. se iba a declarar la huelga general con motivo de esta muerte, pero el señor Largo Caballero lo desmintió rotundamente en los pasillos de la Cámara.

**PREPARABAN UNA AGRESION CONTRA LARGO CABALLERO?**

Madrid.—En la calle Viriato, donde vive el señor Largo Caballero, unos individuos agredieron a la pareja que hace allí servicio, dándose después a la fuga. Los guardias persiguieron a los agresores, a los que detuvieron refugiados en un portal, cerca del cual encontraron algunas armas.

Se llaman los detenidos Ricard Garcitorea y Manuel Alvarez, primo del anterior.

**SE REUNE LA MINORIA CEDISTA**

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en su local social la minoría de la Ceda, presidiendo el señor Gil Robles y asistiendo casi todos los diputados. Los que faltaron estaban ausentes de Madrid.

Al salir el señor Carrascal dijo a los periodistas que esta tarde en el Congreso les facilitaría la referencia de la reunión.

**LOS ACUERDOS DE LA MINORIA DE A. P.**

Madrid.—La nota facilitada por la minoría de Acción Popular sobre la reunión celebrada esta mañana, señala que el señor Gil Robles dio cuenta a los diputados del grupo de los acontecimientos acaecidos desde las elecciones del 16 de febrero.

Se acordó volverse a reunir mañana nuevamente a las once, para tratar las cuestiones relacionadas con la organización interna de la minoría y examinar los temas políticos del momento.

Se concedió un amplio voto de confianza al señor Gil Robles, para que designara los miembros de la minoría que han de representarla en la Mesa de la Cámara y en las Comisiones.

Se designó a los señores Casanueva y Madariaga respectivamente como candidatos a la vicepresidencia y Secretaría de la Cámara.

Al señor Carrascal, para la Comisión auxiliar de actas.

Para la definitiva de actas y calidades a los señores Casanueva, Villalonga, Serrano Suñer y Esparza.

Y para la de Incompatibilidades, a los señores Aizpún y Blanco Rajoy.

En la reunión de mañana se aprobará el reglamento de régimen interno para el funcionamiento de la minoría y se designarán los cargos directivos de la misma.

**VENTOSA, JEFE DE LA MINORIA REGIONALISTA**

Madrid.—El señor Ventosa ha manifestado a los periodistas que esta mañana el grupo parlamentario de la Liga regionalista había celebrado una reunión complementaria de la que hace unos días tuvo lugar en Barcelona, acordándose constituirse en minoría.

Se nombró presidente de la misma al señor Ventosa y secretario al señor Casabó.

**COROMINAS JEFE DE LA EZQUERRA**

Madrid.—En una de las sesiones del Congreso se reunieron esta mañana los diputados electos que pertenecen a la Izquierda catalana.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

A la salida don Pedro Corominas manifestó a los informadores:

—Se ha escuchado a los señores Masip y Tomás y Píera, sobre las conversaciones que han mantenido con Izquierda Republicana, aprobándose su actuación y acordando la constitución de la minoría de Izquierda catalana.

Se designó presidente de la misma a don Pedro Corominas, vicepresidentes a los señores Santaló y Tomás y Píera y secretarios a los señores Tróbal y Masip.

De los acuerdos se dio cuenta a la Secretaría de la Cámara, a los efectos pertinentes.

Preguntado el señor Corominas si la actuación parlamentaria de la Izquierda sería gubernamental, respondió:

—Siempre absolutamente gubernamental.

**LOS AGRARIOS TAMBIEN CONSTITUYEN GRUPO PARLAMENTARIO**

Madrid.—En el Círculo Agrario se reunieron los diputados de este partido, acordando mantener la significación de la minoría agraria, sin perjuicio de establecer aquellas coincidencias que aconsejasen los acontecimientos políticos.

El Consejo de hoy en Palacio se celebró como consecuencia de la conferencia telefónica que sostuvo desde Londres el Ministro de Estado con el Jefe del Gobierno

Se estudió la situación internacional firmando S. E. interesantes decretos

El Consejo terminó cerca de las once, pasando los ministros al despacho de S. E. donde quedaron reunidos en Consejo.

La reunión ante el Presidente de la República terminó a las diez y media de la tarde.

El presidente del Consejo que fué el primero en salir de Palacio, dijo a los informadores que le inquirieron las causas a que obedecía la reunión ministerial de hoy, que era inesperada:

—Ayer noche celebré una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Barcia, que como ustedes saben se encuentra en Londres presidiendo la delegación española que ha de intervenir en las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones. El señor Barcia me dio cuenta detallada de diversos asuntos y a consecuencia de esto creí oportuno celebrar un Consejo ante S. E.

En la reunión hemos tratado de la situación internacional y S. E. ha firmado varios decretos, algunos de ellos muy interesantes, de los que les daré el índice a las cinco de la tarde en la Presidencia.

Los periodistas esperaron la salida del secretario del Consejo señor Ramos, quien manifestó:

—El Consejo de ministros de hoy se ha celebrado a consecuencia de una conferencia que tuvo anoche el jefe del Gobierno con el ministro de Estado, quien expuso con todo detalle la situación internacional derivada de la ocupación de la zona militarizada del Rin por las tropas alemanas.

En el Consejo cambiamos impresiones sobre determinados asuntos. Ante el Jefe del Estado se trató la cuestión internacional, sometiendo el presidente varios decretos a la firma.

**DISPOSICIONES OFICIALES**

La "Gaceta" de hoy publica decreto regulando los préstamos para los adjudicatarios de edificios públicos que se construyan con arreglo a la ley del paro.

Otro nombrando delegado permanente en el Comité Industrial Algodonero a don Justo Caballero.

"El Diario de la Guerra" abre

### El Jefe de Unión Republicana ha obtenido la votación más lucida que se recuerda en la historia parlamentaria

Se nombró presidente de la minoría a don José María Cid, vicepresidente a don Nicasio Velazco y secretario al señor Taiboada.

La reunión fué presidida por el jefe del partido, señor Martínez de Velasco.

**LOS TRADICIONALISTAS**

Madrid.—Los diputados tradicionalistas reunidos bajo la presidencia del delegado, nacional señor Fal Conde, han formulado las siguientes declaraciones:

Primera. Todos los diputados lamentaron la decisión del conde de Rodezno, de no aceptar la presidencia del grupo.

2.ª Vista la expresa e irreductible decisión del Conde de Rodezno, el jefe delegado designó para la Jefatura de la minoría a don José María Lamamié de Clairac, único miembro del Consejo que se halla entre los diputados.

3.ª Se acordó también nombrar secretario de la minoría a don José María Arauz y designar para la Comisión de Actas a don José María Valiente.

Los demás nombramientos quedan aplazados hasta el momento oportuno.

4.ª Se acordó igualmente mantener un criterio firme en el examen y discusión de actas, esperando que se constituya el Parlamento sin que se reste autoridad a sus funciones.

5.ª Se reiteró la fe del grupo y su decisión de laborar por la salvación de España.

6.ª Ofrecerse a todos los tradicionalistas españoles para aprobar actas definidas en orden al resurgir nacional.

**LOS CENTRISTAS**

Madrid.—A las once de la mañana y bajo la presidencia del jefe del partido Centro Nacional Republicano, se reunieron en su local social los diputados elegidos con dicha significación y algunos independientes.

Entre los asistentes figuraban don Antonio Pera, don Natalio Rivas, don Manuel Rico Avello, don Melchor Fernández Almagro, don Manuel Becerra, don Armando Peñaría, don Ramón Fernández Matos, don Virgilio Fernández de la Vega, don Fernando Ramos, don Francisco Medina, don José Antonio Canal, don Jaime Suau, don Pedro Maturate, Rosado Gil y don Fermín Casas.

Los reunidos pasaban de veinte. A las dos de la tarde terminó la reunión, facilitándose la siguiente referencia:

El señor Portela comenzó exponiendo a los diputados reunidos la orientación y la doctrina del partido, que inspira su ideal en los más puros principios democráticos y en la defensa de los intereses de España.

Lo que en estos momentos preocupa en primer lugar—dijo el señor Portela—es España y por ella deben sacrificarse todas las ideologías y tendencias partidistas.

El cuerpo vivo de la nación está en peligro y a salvarlo han de tender nuestros afares. Inútil es decir quienes somos y cual es nuestra ejecutoria, que ha cristalizado en actos patentes desde el Poder, cuando gobernamos y ahora en la oposición.

Varios diputados propusieron un voto de confianza al señor Portela para que éste designara las representaciones de la minoría en la Mesa de la Cámara y en las Comisiones, pero éste declinó el ofrecimiento.

Se nombró a don José Rosado candidato del grupo para la cuarta vicepresidencia de la Cámara.

Como presidente del grupo quedó designado don Manuel Portela Valladares, vicepresidentes los ex-ministros del partido y secretario don Fermín Daza.

**ANTE LA SESION DE CORTES**

Madrid.—Como ya dejamos indicado desde la noche del sábado se hallaba formada una larguísima cola para entrar en la tribuna pública del Congreso.

Cuando hoy se dio acceso, se vendieron algunos puestos, que se cotizaron a buen precio.

Cerca de la Cámara se hallaban estacionados varios grupos en actitud pacífica.

Al descender de los coches los diputados pertenecientes a las fracciones de izquierda, algunos de los que componían dichos grupos les ovacionaban levantando los puños.

Fuerzas a caballo de Seguridad y de Infantería de la Benemérita mantenían el orden.

En el interior de la Cámara se advertía una animación extraordinaria hallándose en los pasillos casi la totalidad de los diputados elec-

tos. También había varios extinguidos y numerosos periodistas.

Entre los diputados se cambiaron saludos, quedándose los pasillos despopulados tan pronto sonaron los timbres.

**ESTA TARDE EN LAS CORTES**

Madrid.—A las cuatro en punto de la tarde dió comienzo la primera sesión pública de nuevo Parlamento. Preside la Mesa de edad, sentándose en la presidencia el diputado monárquico señor Carranza.

El banco azul está desierto. Están totalmente ocupados los bancos de izquierda. La distribución de las minorías es la siguiente:

Detrás del banco azul están los partidos de Izquierda y Unión Republicana.

En los escaños del centro-derecha, se sientan los radicales, Centro Nacional Republicano, Lliga y nacionalistas vascos.

En los del centro-izquierda, Ceda, Renovación e independientes.

Y en los de la izquierda, los comunistas, socialistas, Izquierda y agrarios.

Ocupan los escaños en sus respectivas minorías los señores Besteiro, Largo Caballero, Belarmino Tomás, González Peña, "La Pasionaria", Prieto, Marín, Albornoz, Alba, Ventosa, Goicoechea, Calvo Sotelo, Portela, Rahola, etcétera.

Las tribunas están totalmente abarrotadas.

El secretario señor Uribe da lectura de las disposiciones reglamentarias relativas a la elección de la Mesa.

El presidente anuncia que se va a proceder a la votación que prescribe el Reglamento para efectuar la elección del presidente de la Cámara.

Los diputados comienzan a desfilar ante la Mesa depositando las papeletas en la urna.

Segue después la votación, por el mismo procedimiento, para la designación de los vicepresidentes.

Durante la votación entran los señores Azaña, Domingo, Blasco Garzón, Ruiz Funes y los demás miembros del Gobierno, emitiendo sufragio.

La votación para la presidencia de las Cortes da el siguiente resultado:

Don Diego Martínez Barrio, 386 votos.

Don Cayetano Bolívar, 2.

Don Claudio Sánchez Albornoz, 1.

En blanco, 8.

Han votado 397 diputados.

Por tanto queda elegido presidente interino de la Cámara el señor Martínez Barrio.

**DICE ROMANONES**

Madrid.—Al llegar el Conde de Romanones a la Cámara, comentó en un grupo de diputados y periodistas la aglomeración de público que existía en los alrededores del Congreso.

—A mí—dijo—no me parece bien. Cuando yo llegaba, entraba también algún ministro, a quien los grupos aplaudieron, mientras que yo oí otras manifestaciones sobre mí, que es de suponer, no fueran del mismo carácter.

Alvarez del Vayo, socialista, que estaba en el grupo, le dijo:

—Si usted preside ayer la sesión no hubieran ocurrido los incidentes que sucedieron.

Romanones contestó:

—A mí no me hubiera ocurrido aquello porque yo hubiera razonado por mi parte cómo no se podía obligar a cometer una deslealtad por mi parte.

Agregó que la votación del señor Martínez Barrio para la presidencia de la Cámara sería la más brillante que se ha registrado.

Claro que—